



演出现场。演出方供图

童年“回忆杀”来了

百老汇原版音乐剧《音乐之声》重返宁波



《Do-Re-Mi》《雪绒花》《孤独的牧羊人》……这些熟悉的旋律，出自同一部音乐剧《音乐之声》。

1959年问世，1965年搬上大银幕，比一举获得奥斯卡五项大奖更荣耀的是，半个多世纪以来，这部音乐剧跨越国界，跨越时代，成为流淌在全世界大小观众心中共同的旋律。

2004年9月，宁波大剧院落成启用。当月，百老汇原版音乐剧《音乐之声》重磅登临，7天8场，近万人次观看，600多万元的票房收入，创下当时宁波演出市场纪录。

时隔20年，百老汇原版《音乐之声》再次莅甬。于1月25日至27日，在宁波文化广场大剧院演出3天4场，掀起一波童年“回忆杀”。

1 很多人学会的第一首英文歌

音乐剧《音乐之声》有百老汇版、伦敦西区版、韦伯版等诸多版本。这次来甬的版本由上海文广演艺集团出品、百老汇国际制作、上海音乐剧艺术中心全国运营，音乐剧“托尼奖”三届获奖导演杰克·奥布莱恩执导，2015年在纽约百老汇首演后，开启北美及亚洲巡演。

故事依然是人们熟悉的情节：1938年的萨尔茨堡，年轻活泼的修女玛丽亚成为奥地利海军上校家的家庭女教师。上校自妻子去世后，像管理军队一样经营着自己的家庭，7个孩子个性叛逆，而玛丽亚的到来改变了这一家。她教孩子们游戏、唱歌，用充满娱乐性的教导赢得了孩子们的喜爱，也用音乐融化了上校冰冷的心……

《Do-Re-Mi》《雪绒花》《孤独的牧羊人》等经典歌曲响起，有观众不由自主轻声哼唱，“是熟悉

的旋律，是美好的回忆”。

剧中玛丽亚的饰演者娜塔丽·邓肯在接受采访时表示，她出生在一个音乐世家，父母都是音乐老师，她从小就是看着《音乐之声》电影和舞台剧长大的。“小时候我的祖母会收集很多古老的乐谱，最早的是上世纪50年代印刷的，爸爸会在我练歌的时候给我钢琴伴奏，我在他们的帮助下参加了一些试镜和演出，由此开始了音乐道路。”

在中国，《音乐之声》同样是很人的艺术启蒙，其中有多首歌曲被收录进国内音乐和英语教科书中，不少孩子学会的第一首英文歌就源于此。

昨晚现场重温，记者感到了该剧更加丰富的层次——玛丽亚与孩子之间的平等交流、情窦初开的孩子如何自我成长，以及音乐与艺术给家庭带来的改变。

2 甬城演出市场期待更多“原版引进”

165分钟的演出中，11人乐队现场演奏和儿童演员们的演绎，也为表演增添了魅力。

据了解，剧中的儿童演员经历多轮选角，层层筛选，表现力和专业度不亚于成人。而在戏外，所有小演员除了需要和成人演员一样进行一周8场的高强度演出外，还不能耽误白天上课，以确保学业的顺利进行。

作为最早引入中国的原版音乐剧之一，《音乐之声》几乎每隔10年都会来华进行一轮演出。近年来，随着市场的拓展与观众的年轻化，原版音乐剧的引入也越来越受到市场欢迎。就近期而言，伦敦西区原版音乐剧《玛蒂尔达》、俄语音乐剧《安娜·卡列尼娜》《恶魔奥涅金》、法语原版音乐剧《唐璜》都在中国巡演，英文原版音乐剧《妈妈咪呀！》、法语原版音乐剧《巴黎圣母院》《摇滚莫扎特》也公布了年内来华巡演的计划，其中《摇滚莫扎特》已确定来甬。

从数量上说，宁波引入的原版音乐剧不算太多。20年来，仅有《音乐之声》《猫》《人鬼情未了》《保镖》等少数几部。相比周边大城市如上海、杭州等，有不小差距。据记者了解，这其中原版引进成本相对较高的原因，也有市场接受程度方面的考虑。

宁波文化广场大剧院听到了“观众的呼声”，有意引进更多原版音乐剧以回应甬城观众的期待，“比如6月即将来甬的法语原版音乐剧《摇滚莫扎特》，就是一次对市场的试验。”剧院相关负责人表示。

此外，在该剧院今年已确定的演出中，2月1日的俄罗斯原版舞台剧《安娜·卡列尼娜》、4月19日至20日的音乐剧《道林格雷的画像》、5月17日至18日的话剧《春逝》、7月4日至7日由陈佩斯父子演出的话剧《惊梦》也值得期待。

记者 顾嘉懿 通讯员 毕晓杰 文 演出方供图

宁波两名围棋小将获世界儿童围棋最强战团体冠军

记者从宁波市围棋协会获悉，2024年SG高尔夫世界儿童围棋最强战1月21日在韩国落下帷幕，我市两名小将项宇泽、周辰远代表中国队参赛并勇夺冠军。

据了解，本次比赛上，中、日、韩三国的高水平围棋少儿选手同台竞技，每支代表队派出3名2013年以后出生的小棋手出战，比赛每方限时1小时，有3次40秒读秒时间。

参加此次比赛的中国队由宁波小将项宇泽6段（2014年出生）、周辰远5段（2014年出生）以及杭州小将杨诚6段（2013年出生）3名队员组成，他们过关斩将，最终成功拿下团体金牌。

中国队小将开局就取得了开门红。1月18日，“先锋官”项宇泽先后战胜韩国队的金太允、日本队的吉田橘平，夺得两连胜；19日，项宇泽惜败给韩国队的朴泰准；20日周辰远上场后连挫朴泰准和日本队的永代斗真；最后一天，周辰远乘胜追击，以大比分战胜韩国队的表铉佑。在主将杨诚未出场的情况下，中国队就夺得了冠军奖牌。

两名宁波小将近年来在各类围棋比赛中屡获佳绩。例如项宇泽去年夺得了第一届“葫芦岛·龙港杯”全国少儿围棋公开赛儿童A组冠军，并因此晋升业余6段，成为目前浙江省年纪最小的业余6段棋手；周辰远去年在第二届中国婺源“婺女湖杯”全国少儿围棋公开赛上获得儿童C组冠军。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭



▲周辰远在比赛中。

▲项宇泽在比赛中。

通讯员供图

一周楼市速递

甬城二手房“价跌量稳”，政策效应展望后市利好

据南天甬上找房平台数据显示，上周市三区（海曙、江北、鄞州）存量住宅成交量环比上升6.6%、成交总面积持平、成交总金额上升3.8%。

市三区存量住宅周成交均价26015元/㎡。其中：海曙区成交均价22164元/㎡，环比上升3.6%；江北区成交均价21305元/㎡，环比下降8.8%；鄞州区成交均价29885元/㎡，环比下降5.4%。

存量住宅面积段周成交占比情况：50㎡以下成交占比1.5%，环比下降50%；50-90㎡成交占比47.7%，环比上升7.4%；90-140㎡成交占比44.6%，环比上升10%；140㎡以上成交占比6.2%，环比上升200%。

住房租赁区域成交周占比情况：海曙区占比30.1%，鄞州区占比35%，江北区占比

11.7%，其他区域占比23.2%；周成交环比持平，月租金均价30元/㎡，环比上升3.4%。

据国家统计局发布的数据显示，2023年12月全国70个大中城市二手房销售价格环比全线下跌，其中宁波环比下跌幅度达0.8%。

但在另一方面，各地的政策工具箱持续发力，优化调整公积金政策、实行购房补贴、放松限购等利好举措频出，加之宏观政策不断为房地产市场注入积极因素，两部门建立城市房地产融资协调机制，有助于缓解房企投资信心弱的局面。有业内人士分析，随着利好政策持续输出与发酵，市场信心将逐步恢复，价格预期有望改善。

记者 余涌 通讯员 胡静